HYDRO

Nachtraglicher Einbau der CORREX® in emaillierte
Speicher

Anstelle einer Magnesium-Opferanode schiitzt die CORREX® emaillierte Speicher-
Wassererwarmer wartungsfrei gegen Fehlstellen-Korrosion (vgl. DIN 4753, Teil 3 und Teil 6).
Dies geschieht durch potenzialgesteuerte Fremdstromeinspeisung tber eine praktisch un-
verbrauchliche Titanelektrode.

Folgende Kriterien sind beim nachtraglichen Einbau der CORREX®zu beachten:

1. Fehlstellenquote

darf nicht mehr als 0,7% betragen (vgl. DIN 4753)

Zustand der Emaillierung (auch im Bereich der Heizschlangen) priifen

Bei Speichern > 300 | und Betriebszeit > 2 Jahre CORREX® mit 800 mm langer Elektrode
(statt Standard, 400 mm) verwenden, um Stromverteilung zu verbessern

2. Ausbau der Magnesium-Anoden

Vor Inbetriebnahme der CORREX® sind alle noch vorhandenen Magnesium-Anodenreste
auszubauen, weil sonst eine Stromeinspeisung Uber die Titanelektrode verhindert werden
bzw. es zu Fehlanzeigen des CORREX®-Potenziostaten kommen kénnte.

3. Metallische Einbauten

Warmetauscher, elektrische Rohrheizkorper 0.a. missen elektrisch isoliert montiert sein, um
den kathodischen Korrosionsschutz nicht zu gefahrden. Ein zusatzlicher, definierter Potenti-
alabgleichwiderstand (ggf. nach Abstimmung mit dem Hersteller) verhindert mégliche Strom-
austrittskorrosion.

4. Montage
4.1 Muffenmontage

Der Elektrodenkopf mit Schraubnippel G % ist anstelle des ausgebauten Magnesium-
Anoden-Reststlickes in die gleiche Muffe zu montieren. Gegebenenfalls ist die Anpassung
an das Gewindemalf} der Muffe mit einem Reduzierstlick aus verzinktem Stahl erforderlich.

Wenn keine Muffe oder andere Offnung zur Verfiigung steht, kann fir Behalter bis 500 Liter
Inhalt die Elektrode auch tber ein T-Stiick z. B. am Warmwasserabgang montiert werden.
Vorraussetzung: die mischoxidbeschichtete Flache der Titan-Elektrode (dunkle Farbe) ragt
noch komplett in den Speicher hinein und berihrt weder Speicher noch Einbauten.

4.2 Isolierte Lochmontage

Falls die Magnesium-Anode im Flanschdeckel mittels M8 Gewindebolzen in isolierter Loch-
montage befestigt war, kann die CORREX® entsprechend mit M8 Bolzen und Dichtscheibe
montiert werden (Drehmoment max. 8 Nm).




HYDRO

Achtung: Zur Abdichtung nur die der Elektrode beiliegende CORREX®- Dichtung
verwenden! Die CORREX® darf nicht mit Einbauten im Speicher in Beriihrung
kommen!

5. Kabelanschluss

Das Anschlusskabel der CORREX® wird auf der einen Seite mit dem Massekabel am Behl-
ter und der Flachsteckhllse am Elektrodenkopf, auf der anderen Seite mit den zwei ver-
schiedenen groRen Flachsteckhilsen am Potenziostaten montiert.

Fir den Steckerpotenziostaten ist wird in Speichernahe eine standig spannungsfiihrende
220 Volt Netzdose bendtigt.

Achtung: Nur Originalanschlusskabel verwenden und nicht verlangern, weil bei Ver-
tausch der Kabelanschlisse durch Polaritatsumkehr Korrosionsgefahr besteht!

6. Funktionsanzeige
Die CORREX® tritt erst mit wassergefiillitem Speicher in Funktion. Die griine Kontroll-Leuchte
zeigt an, dass Schutzstrom eingespeist wird.

Funktionsstérungen werden durch rot leuchtende oder blinkende LED angezeigt. Eine aus-
fuhrliche Liste der Fehlerbeschreibung und ihrer Beseitigung entnehmen Sie bitte der jeweili-
gen Betriebsanleitung.

Stand 01.09.2004




HYDRO

1 | 2 | 3 4
™y ~ ™)
Euroflachstecker DIN 49406
A euro plug DIN 49406
—¢—> - — :
||| <& s
o L
+g !
Bl 19 i £
e Ei -
i b
33
o
v,
C —
+{
50-05 Anschluileitung |
connection cable
H | \
38%03 4003
D
[~—~—__ Flachstecker 6,3 X 0,8
| flat connector 6,3 X 0,B
— \ Flachstecker 4,8 X 0.5
| flat connector 4,8 X 0,5
(A{ Norsk Hydro DIN Obarfldkhe | Maistals 11 | Position: Henge
IWOPWE Magnesiumges. mbH 7168 m Werkstoff: Bemarkung
IEERN Botirop, Germany
| Datun Hame
et [09.08.2000 Kurpes | Potentiostat 19
Gepr.
Nn:
Blatt:
. 630024
1 |L auf CAD|09.08.2001] Ku Bl.
Zuat.| Anderung | Datum [Name| Datelame 630024.dwg B




HYDRO

1 | 2 3 L
'
= ——
<& \ 7
CORREX® MP ,
R Mokl = S
o \ 7
o 3320.5 - >
p—
—— =
oK | w©
L —©-A | S
50 20
45
. Eurostecker EN 50075
Norsk Hydro obarfischs |wansta 11 | position Hesge
h&(‘fj Magnesiumges. mbH g!ﬁl‘,ésg Werkstoff: Bemerkung:
[T Bottrop, Germany
Datun Name .
nearn [10.07.2001 semaker | Pofentiostat MP2.3s
Gepr. [05.06.2002] Kurpas
Narm
Blatt:
— 630042
11 g auf CAD[10.07.2001| Scho Bl
2ust.| Anderung Datum _[Name| Dateame: 53004 2.0wy




HYDRO

CORREX® Einbauschema

Montage mit
Verschlussschraube
G 3/4

13

Montage mit
Verschlussschraube
Legende: G1o0.G11/4
1 Steckergehduse CORREX UP
Kontrollleuchte (griin/rot blinkend).
Steckbuchse
Zweiadrige Anschlussleitung

3
4
5 Kabelschuh Speicheranschluss (Masse)
6
7
8

=

Steckerhllse Anodenanschluss
PTFE-Dichtring
Inertanode (Titan)
9 Behaltermuffe mit 60°-Fase

10 Erdungsschraube (Masse, Behalter)

11 Behélter (Deckel, Boden)

12 M 8-Gewindebolzen (Titan)

13 Titan-Dichtscheibe

14 Dichtung (Viton)

15 Isolierhilse

16 Unterlegscheibe, verzinkt

17 M 8-Mutter, verzinkt

18 Zahnscheibe mit Flachstecker
6,3 x 0,8 mm

19 Steckhtlsen (6,3 x 0,8 und 4,8 x 0,5 mm)

20 Zahnscheibe M 8

21 Verschlussschraube (wahlweise:
G3/4,G1,G11/4)

22 Flachmutter M 8, verzinkt

Isolierte Lochmontage




